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1. Servicebranscher, industri och den privata sektorns utbildningssektor 
 

Arbetspensionsavgifter 

När det gäller det pensionsskydd som skötts via försäkringsanstalter uppges 

i punkten den förskottspremieprocent för arbetspensioner som fastställts för 

företaget. För pensionskassornas och -stiftelsers del uppges i punkten för-

skottsprocenten för försäkringspremien resp. kvartal. Då denna betalnings-

procent definierats har man beaktat den kundåterbäring, premieklass och 

den tillfälliga nedsättning av invalidpensionspremien som uppskattats för 

företaget. De återbäringar som betalas för tidigare år inverkar inte på pro-

centen. Arbetsgivarnas andel av pensionsförsäkringspremien är i genom-

snitt 17,34 procent år 2024. 

Sjukförsäkringsavgifter 

Arbetsgivare deltar i finansieringen av arbetsinkomstförsäkringen genom 

att betala en socialförsäkringsavgift, dvs. arbetsgivarens sjukförsäkringsav-

gift för varje anställd som är försäkrad i Finland enligt sjukförsäkringsla-

gen. Arbetsgivare behöver inte betala avgiften för försäkrade under 16 år 

eller över 68 år. Arbetsgivarens avgift är 1,16 procent år 2024. 

Arbetslöshetsförsäkringspremie 

År 2024 är arbetsgivarens arbetslöshetsförsäkringspremie 0,27 procent, om 

den totala lönesumman är högst 2 337 000 euro. För den överstigande de-

len är premien 1,09 procent. 

Olycksfallsförsäkringspremie 

Olycksfallsförsäkringspremien bestäms som en del av lönesumman och 

premien varierar på basis av hur farligt arbetet i företaget är, dvs. risken. 

Olycksfallsförsäkringspremierna varierar också efter försäkringsbolag, ef-

tersom varje försäkringsbolag har sina egna beräkningsgrunder. I genom-

snitt är olycksfallsförsäkringspremien 0,70 procent av lönesumman år 

2024. 

Grupplivförsäkring 

Grupplivförsäkringar behandlas i samband med olycksfallsförsäkringar. 

Försäkringspremien varierar efter försäkringsbolag. I genomsnitt är 

grupplivförsäkringspremien 0,06 procent av lönesumman år 2024. 

  

https://www.kela.fi/web/sv/arbetsgivare-arbetsgivarens-avgift
https://www.kela.fi/web/sv/arbetsgivare-arbetsgivarens-avgift
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Exempel på beräkning av socialförsäkringsavgiftsprocenter 

Exempel 1 

Tariffen för ett företag, vars lönesumma är 5 miljoner euro, beräknas enligt 

följande: 

Företagets kostnader för löntagarnas frivilliga försäkringar är 1 500 euro 

och företaget har inget optionsprogram. Således är tariffen för socialförsäk-

ringsavgifter 20,00 procent enligt betalningsgrunderna för år 2024. 

 

Socialförsäkringspremie Tariff, % Betalat belopp, € 

ArPL-premie 17,34 867 000 

Sjukförsäkringsavgift 1,16 58 000 

Arbetslöshetsförsäkringspremie b)0,71 a)
 35 337 

a) 2 337 000* 0,27 % + (5 000 000 – 

2 337 000) * 1,09 %  

b) 35 337 / 5 000 000 * 100   

Olycksfallsförsäkringspremie 0,70 35 000 

Grupplivförsäkringspremie 0,06 3 000 

Frivilliga försäkringspremier 0,03 1 500 

Totalt 20,00 999 837 

 

  



 
 
 

 
 
 

4 (9) 
 
 
 

 

 

Exempel 2 

 

Nedan finns två exempel på beräkning av socialförsäkringsavgifternas an-

del med olika lönesummor. I exemplen har man använt de genomsnittliga 

betalningsgrunderna för år 2024. En del av socialförsäkringsavgifterna är 

företags- och/eller försäkringsbolagsspecifika och vid beräkningen av soci-

alförsäkringsavgifternas andel ska företagets egna procenter och inte me-

delvärden användas. Socialförsäkringsavgifternas andel som uppskattats 

för kalenderåret kan användas under alla kvartal, om det inte under året 

sker förändringar t.ex. i avgiftsprocenterna för socialförsäkringsavgifterna. 

Grunderna för socialförsäkringsavgifterna ändras alltid vid årsskiftet och 

socialförsäkringsavgifternas andel ska då räknas på nytt.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

a) Beräknas så att på en lönesumma upp till 2 337 000 används 0,27 % 

och för den överstigande delen 1,09 %. 

(2 337 000 × 0,0027 + (5 000 000 - 2 337 000) × 0,0109) / 5 000 000 × 100 

 

Om man inte känner till avgiftsprocenterna för socialförsäkringsavgifterna, 

kan socialförsäkringsavgifternas andel av lönesumman beräknas också ge-

nom att dividera eurobeloppet av de socialförsäkringsavgifter som betalats 

för kvartalets löner med den förskottsinnehållningspliktiga lönen (punkt 3a 

på blanketten). 

Socialförsäkringsavgifter 

%, lönesumman 

2 337 000 euro 

per år 

%, lönesumman 

5 000 000 euro 

per år 

 

ArPL-avgift  

(företagsspecifik)  

i genomsnitt 

17,34 

i genomsnitt 

17,34 

Sjukförsäkringspremie 

(samma för alla företag) 

1,16 1,16 

Arbetslöshetsförsäkrings-

premie (beror på lönesum-

man) 

0,27 a)0,71 

Olycksfallsförsäkringspre-

mie (företagsspecifik) 

i genomsnitt 0,70 i genomsnitt 0,70 

Grupplivförsäkringspremie 

(varierar enligt försäkrings-

bolag) 

i genomsnitt 0,06 i genomsnitt 0,06 

Andelen socialförsäkring-

savgifter av lönesumman  

19,53 19,97 
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2. Lokalförvaltning 

Arbetspensionsavgifter 

Kommunernas, samkommunernas, välfärdsområdenas och välfärdssam-

manslutningarnas pensionsförsäkringsavgift 

KomPL-avgift är år 2024 i genomsnitt 19,59 procent. Beroende på beräk-

ningsgrunden kan avgiften för olika arbetsgivare dock betydligt avvika från 

genomsnittet.  

Avgift består av en lönebaserad avgift och en utjämningsavgift. Arbetsgi-

varens lönebaserade avgift är medeltal 16,84 procent och utjämningsavgift 

2,75 procent av de totala lönerna. 

Kommunsektorns avgift i statens pensionssystem 

För dem som försäkrats enligt statens pensionssystem är tariffen för arbets-

givarens pensionsförsäkringsavgifter år 2024 i medeltal 16,40 procent av 

lönesumman.  

Sjukförsäkringsavgifter 

Arbetsgivare deltar i finansieringen av arbetsinkomstförsäkringen genom 

att betala en socialförsäkringsavgift, dvs. arbetsgivarens sjukförsäkringsav-

gift för varje anställd som är försäkrad i Finland enligt sjukförsäkringsla-

gen. Arbetsgivare behöver inte betala avgiften för försäkrade under 16 år 

eller över 68 år. Arbetsgivarens avgift är 1,16 procent år 2024. 

 Arbetslöshetsförsäkringspremie 

År 2024 är arbetsgivarens arbetslöshetsförsäkringspremie 0,27 procent, om 

den totala lönesumman är högst 2 337 000 euro. För den överstigande de-

len är premien 1,09 procent. 

Olycksfallsförsäkringspremie 

Olycksfallsförsäkringspremien bestäms som en del av lönesumman och 

premien varierar på basis av hur farligt arbetet är, dvs. risken. Olycksfalls-

försäkringspremierna varierar också efter försäkringsbolag, eftersom varje 

försäkringsbolag har sina egna beräkningsgrunder. I genomsnitt är olycks-

fallsförsäkringspremien 0,70 procent av lönesumman år 2024. 

Grupplivförsäkring 

Grupplivförsäkringar behandlas i samband med olycksfallsförsäkringar. 

Försäkringspremien varierar efter försäkringsbolag. I genomsnitt är 

grupplivförsäkringspremien 0,06 procent av lönesumman år 2024. 

Kevas medlemssamfund kan teckna ekonomiskt stöd som motsvarar 

grupplivförsäkring hos Keva. 
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Exempel på beräkning av socialförsäkringsavgiftsprocenter 

Exempel 1 

Beräkning av socialförsäkringsavgifternas procentandel i en kommun vars 

lönesumma per år är 20 miljoner euro, olycksfallsförsäkringspremie 0,70% 

och grupplivförsäkringspremie 0,06%. Således är tariffen för kommunens 

socialförsäkringsavgifter 22,50 procent enligt betalningsgrunderna för år 

2024.  

 

Socialförsäkringspremie Tariff, % Betalat belopp, € 

KomPL-premie 19,59 3 968 000 

Sjukförsäkringsavgift 1,16  232 000 

Arbetslöshetsförsäkringspremie b)0,99  a)198 837 

a) 2337000 * 0,27 % + 

(20000000 - 2337000) * 

1,09 %  

b) 198 837 / 20 000 000 * 100   

Olycksfallsförsäkringspremie 0,70 140 000 

Grupplivförsäkringspremie 0,06  12 000  

Totalt 22,50 4 500 837 
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Exempel 2 

I exemplet nedan har man beräknat kommunarbetsgivarens socialförsäk-

ringsavgifters andel av lönesumman för en kommun vars lönesumma per år 

är 80 000 000 och som betalar KomPL-premie (lönesumma 76 000 000) 

och StaPL-premie (lönesumma 4 000 000). I exemplet har man använt de 

genomsnittliga betalningsgrunderna för år 2024. En del av socialförsäk-

ringsavgifterna är arbetsgivar- och/eller försäkringsbolagsspecifika och vid 

beräkningen av socialförsäkringsavgifternas andel ska arbetsgivarens egna 

procenter användas, inte medelvärdena. Betalningsgrunderna för socialför-

säkringsavgifterna ändras alltid vid årsskiftet och socialförsäkringsavgifter-

nas andel ska då beräknas på nytt.  

 

Socialförsäkringsavgifter 

%, lönesumman 

80 000 000 euro 

per år 

Pensionsavgift (KomPL + StaPL, arbetsgivarspecifik) exempel a)19,43 

Sjukförsäkringsavgift (samma för alla arbetsgivare) 1,16 

Arbetslöshetsförsäkringspremie (beror på lönesum-

man) b)1,07 

Olycksfallsförsäkringspremie (arbetsgivarspecifik) i genomsnitt 0,70 

Grupplivförsäkringspremie (arbetsgivarspecifik) i genomsnitt 0,06 

  

Andelen socialförsäkringsavgifter av lönesumman 22,42 

 

a. Beräknas så att KomPL-avgiften (i genomsnitt 19,59 %) och StaPL (i 

genomsnitt 16,40 %) viktas med lönesummevikterna för dessa löntagar-

grupper. 

76 000 000 / 80 000 000 * 19,59 % + 4 000 000 / 80 000 000 * 16,40 % = 

19,43 % 

b.  Beräknas så att på en lönesumma upp till 2 337 000 används 0,27 % och 

för den överstigande delen 1,09 %. 

(2 337 000 * 0,0027 + (80 000 000 - 2 337 000) * 0,0109) / 80 000 000 * 

100 = 1,07 
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3. Församlingar 

 

Arbetspensionsavgifter 

Kyrkans pensionsavgifter 

I församlingarna är arbetsgivares pensionsavgift i genomsnitt 20,95 procent 

och i Kyrkans centralfond och kyrkliga föreningar i genomsnitt 26,75 pro-

cent av lönesumman år 2024. 

Sjukförsäkringsavgifter 

Arbetsgivare deltar i finansieringen av arbetsinkomstförsäkringen genom 

att betala en socialförsäkringsavgift, dvs. arbetsgivarens sjukförsäkringsav-

gift för varje anställd som är försäkrad i Finland enligt sjukförsäkringsla-

gen. Arbetsgivare behöver inte betala avgiften för försäkrade under 16 år 

eller över 68 år. Arbetsgivarens avgift är 1,16 procent år 2024. 

 Arbetslöshetsförsäkringspremie 

År 2024 är arbetsgivarens arbetslöshetsförsäkringspremie 0,27 procent, om 

den totala lönesumman är högst 2 337 000 euro. För den överstigande de-

len är premien 1,09 procent. 

Olycksfallsförsäkringspremie 

Olycksfallsförsäkringspremien bestäms som en del av lönesumman och 

premien varierar på basis av hur farligt arbetet är, dvs. risken. Olycksfalls-

försäkringspremierna varierar också efter försäkringsbolag, eftersom varje 

försäkringsbolag har sina egna beräkningsgrunder. I genomsnitt är olycks-

fallsförsäkringspremien 0,70 procent av lönesumman år 2024. 

Grupplivförsäkring 

Grupplivförsäkringar behandlas i samband med olycksfallsförsäkringar. 

Försäkringspremien varierar efter försäkringsbolag. I genomsnitt är 

grupplivförsäkringspremien 0,06 procent av lönesumman år 2024. 
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Exempel på beräkning av socialförsäkringsavgiftsprocenter 

Exempel 1 

Nedan ett exempel på hur socialförsäkringsavgifterna bildas i en kyrklig 

samfällighet vars lönesumma antas vara 10 miljoner euro, olycksfallsför-

säkringspremie 0,70 % och grupplivförsäkringspremie 0,06 %. Således är 

tariffen för socialförsäkringsavgifter 23,77 procent enligt betalningsgrun-

derna för år 2024. 

 

Socialförsäkringspremie Tariff, % Betalat belopp, € 

Arbetspensionsavgift 20,95 2 095 000 

Sjukförsäkringsavgift 1,16  116 000 

Arbetslöshetsförsäkringspremie b)0,90 a) 89 837     

a) 2 337 000 * 0,27 % + 

(10 000 000 - 2 337 000) 

* 1,09 % 

b) 89 837 / 10 000 000 * 

100   

Olycksfallsförsäkringspremie 0,70 70 000 

Grupplivförsäkringspremie 0,06  6 000  

Totalt 23,77 2 376 837     
 

 


